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Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното събрание 
законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани за 
обществено обсъждане, както и проведени заседания на обществени 
съвети, експертни и други междуведомствени групи. Предлагаме ви 
обобщени акценти: 

• Народно събрание 

• Министерски съвет 

• Европейски съюз 

 

Народно събрание на Република България  

 

Набират кандидати за Обществения съвет в НС 

До 23 юни т.г. се набират кандидати за членове за Обществения съвет към 
Комисията за прякото участие на гражданите, жалбите и 
взаимодействието с гражданското общество в 51-ото Народно събрание 
(НС). Търсят се представители от 21 области на обществения живот, 
включително права на човека, околна среда, социална политика, образование, 
здравеопазване, култура, правосъдие и други. Правилата за техния избор бяха 
приети на заседание на Комисията на 22 май т.г. Пълен запис от 
дискусията по темата е публикуван на сайта Комисията, раздел „Заседания“. 
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Чрез Обществения съвет неправителствени организации, граждански 
сдружения и активни граждани получават възможност директно да влияят 
върху законодателния процес чрез становища, предложения и експертни 
мнения по разглежданите законопроекти. Съветът подпомага Комисията 
при организирането и провеждането на публични дискусии и обсъждания по 
въпроси и законопроекти от значим обществен интерес. 
За негови членове могат да кандидатстват неправителствени организации 
в обществена полза с най-малко тригодишен опит в разработването, 
изпълнението и мониторинга или оценката на стратегии, програми, 
проекти и политики в съответната област. За участие в подбора е 
необходимо да се подадат заявление и придружаващи документи в срок до 23 
юни 2025 г. на електронния адрес на Комисията 
: 51_kpugjvgo@parliament.bg или на адрес: град София, "пл. Княз Александър I" 
№1, Комисия за прякото участие на гражданите, жалбите и 
взаимодействието с гражданското общество, Народно събрание на 
Република България. 

Пълна информация за условията, необходимите документи и правилата за 
кандидатстване е публикувана в раздел "Документи" на страницата на 
Комисията на интернет страницата на НС. 

 
ВЪПРОСИ ОТ НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ 

Изграждане на национална информационна система за домашното 
насилие 
 
Кристина Петкова от ПП-ДБ продължава темата за съмнения за конфликт 
на интереси и корупционен риск при възлагането на изработването на 
Национална информационна система за превенция и защита от домашното 
насилие. След като е получила неудовлетворителен за нея отговор на първия 
си въпрос, депутатката пита вицепремиера Атанас Зафиров дали 
секретарят на Националния съвет за превенция и защита от домашното 
насилие е декларирал конфликт на интереси и дали неговата дейност излага 
изграждането на Националната информационна система на корупционен 
риск. В отделен въпрос Петкова се интересува от детайли по отношение на 
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Техническата спецификация за информационната система и платените за 
нейното изработване 50 000 лв. на „Информационно обслужване“. 

 
Въвеждане на задължителен учебен предмет "Добродетели и религия" 

Народната представителка Кристина Петкова от ПП-ДБ задава четири 
различни въпроса на министъра на образованието и науката Красимир Вълчев 
във връзка с въвеждането на „Добродетели и религия“ като задължителен 
предмет в средното училище. В първия от тях тя пита как МОН ще избегне 
риска от натиск, упражняван от училищните директори върху родителите 
да изберат конкретна опция от трите възможни за този предмет и как ще 
обезпечи преподаването на всичките три възможни опции по този предмет 
в училищата с една паралелка на клас. 

Във втория си въпрос Петкова се интересува в кой момент учениците и 
родителите трябва да вземат решение коя от трите опции да изберат и как 
държавата ще избегне възникването на междуетническо и междурелигиозно 
напрежение в смесените райони на страната. 

В отделен въпрос депутатката от ПП-ДБ иска да знае как ще бъде 
организиран учебният ден за ученици от една и съща паралелка, избрали 
различни опции по предмета „Добродетели и религия“ и как ще се процедира, 
когато началният учител преподава и трите опции между 1-и и 4-и клас. 

В последния от поредицата въпроси по тази тема Петкова пита каква 
професионална квалификация ще имат учителите, които ще преподават 
опцията „добродетели“, тъй като в момента няма професионална 
квалификация „учител по добродетели“, а само „учител по религия“ и как ще се 
процедира с учителите, на които ще се налага да преподават 
вероизповедание, различно от тяхното собствено. 

 
ИКОНОМИЧЕСКИ И СОЦИАЛЕН СЪВЕТ 

Пленарна сесия на ИСС 

Икономическият и социален съвет (ИСС) ще проведе пленарна сесия на 16 юни 
2025 г. от 14.00 ч. Дневният ред включва приемането на три анализа и едно 
становище. 
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 Министерски съвет  

 

 

НОВИНИ ОТ МИНИСТЕРСТВА 

 
Министерство на труда и социалната политика 

 
Близо 30 социални предприятия представиха продукти, изработени от 
хора от уязвимите групи в Казанлък 

 
Министър Гуцанов се включи в отбелязването на 12-годишнината на 
дневен център „Светове“ 

 

Европейски съюз 

 

EК одобри изменение на Програма „Техническа помощ“ 

 
На 5 юни 2025 г. Европейската комисия одобри първото изменение на 
Програма „Техническа помощ“. То е резултат от междинния преглед на 
изпълнението, направен в началото на 2025 г. Отчетени са настъпилите 
промени в контекста на изпълнението и са направени конкретни промени с 
цел ефективно изпълнение до края на периода. Част от тях засягат 
договорите с организации на гражданското общество и социално-
икономически партньори. 

 
Събития в защита на демокрацията и гражданското общество 

 
На 12 юни т.г. две различни групи в Европейския парламент организираха 
събития в защита на демокрацията и гражданското общество. 
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Вижте програмата на форума на „Зелените – Европейски свободен 
алианс“, както и програмата на събитието на „Обнови Европа“. 

 
Уебинар: Как да използвате вашия дарителски фонд (Endowment)? 

 
Европейската мрежа на фондациите и дарителските 
асоциации Philea и Impact Europe ще бъдат домакини на онлайн събитието 
„Отвъд грантовете: Как да използвате вашия дарителски фонд (Endowment)“ 
на 24 юни т.г. от 14 ч българско време. „Вече не можем да игнорираме 
необходимостта филантропията и бизнесът да се движат в синхрон, нито 
факта, че въздействието на една фондация идва не само от нейните 
партньорства, но и от нейните инвестиционни подходи и решения“, пишат 
организаторите на уебинара. Те обещават  да представят вдъхновяващи 
инициативи на национално ниво в подкрепа на фондации, които искат да 
разширят инвестирането на своите дарителски фондове. За участие се 
изисква предварителна регистрация. 

 
Уебинар: Големи залози – мащабно, неограничено, многогодишно 
финансиране 
 
Онлайн списанието за филантропия и социални инвестиции Alliance кани на 
онлайн панелно събитие на тема „Големи залози – мащабно, неограничено, 
многогодишно финансиране“. На 24 юни т.г. от 17 до 18 ч българско време 
водещи гласове от сферата на дарителството ще говорят за големите, 
гъвкави и дългосрочни ангажименти на финансиращите организации, които 
могат да имат трансформиращо въздействие върху гражданския сектор. 
Участието изисква предварителна регистрация. 

 
Уебинар за финансиращи организации: Местно ръководен мониторинг, 
оценка и обучение 

 
Международната мрежа на финансиращите организации за 
развитие  организира уебинар, посветен на местно ръководения 
мониторинг, оценка и обучение. На събитието, което ще се проведе на 25 
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юни т.г., ще бъдат споделени  често използвани инструменти, с които 
могат да се разширят дефинициите, методологиите и технологиите за 
оценка на въздействието на финансирането в различните организации, 
общности, езици и култури. Лице за контакт с организаторите е Ilaria d’Auria 
(ilaria.dauria@philea.eu). 

 
Уебинар: Промяна в говоренето за филантропия 

 
Какво означава да променим говоренето за филантропия, защо това е важно 
и какъв е потенциалът му за нашата работа? В каква посока да бъде 
промяната и какво можем да направим както индивидуално, така и заедно? По 
тези въпроси ще бъде дискусията на събитието, насрочено за 26 юни т.г. от 
16 до 17 ч българско време. Можете да се включите онлайн тук: 
https://us06web.zoom.us/j/83069518606?pwd=bzsuOYMUbNX9uBGaXtpvUUXGj
ObbbS.1 

 

  

 

 

  

Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и 
работата на институции по темите дарителство, доброволчество и 

гражданско участие се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа 
на Фондация „Америка за България“. Изявленията и мненията, изразени 

тук, не отразяват непременно вижданията на Фондация „Америка за 
България“ или нейните партньори. 

 
Получавате това съобщение в качеството си на представители на 

компании и фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски 
форум. 
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